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Děkujeme "kabinovému tandemu 

J&J" za skvělé zázemí pro fanoušky 

hokeje a možnost fandit našim  

hokejistům na MS 2024. Doufejme, 

že tuto neděli budeme mít  

příležitost fandit českému týmu!  

Přehled plánovaných akcí 

MARKVARTICKÝ BAZÁREK 

24.-25. 4. od 14 -18 hodin 

Sál Obecního domu 

DĚTSKÝ DEN 

 sobota 25.5. od 14 hodin 

Sportovní areál 

KONCERT HOP TROP 

pátek 4.10. od 19 hodin  

Sál Obecního domu 

Poslední dubnový večer proběhlo tradiční „PÁLENÍ ČARODĚJNIC“ za hojné účasti návštěvníků. Děkujeme 

čarodějce první kategorie  paní učitelce Zdeňce Fliegerové a jejímu týmu za přípravu kouzelných klobásek  

a magických lektvarů, zaměstnancům Obecního úřadu za přípravu a organizaci. Pokud se vžijete do rolí  

organizátorů, pak právě hojná účast je největší odměnou za energii, čas, práci, které jsou do příprav všech akcí 

věnovány. Proto patří velké poděkování všem, kteří přišli a my doufáme, že následující akce budou odměněny 

Vaší hojnou účastí stejnou, ne-li větší měrou . Těšit se můžete již tento víkend na „DĚTSKÝ DEN“  

a „MARKVARTICKÝ BAZÁREK“, kde si můžete nejen vybrat nový kousek do šatníku a výhodně nakoupit,  

ale také můžete vyvětrat Vaše skříně a nepotřebným věcem dát druhou šanci.  

...všeho co Vám doma překáží  

a ostatním ještě poslouží  
 

Čtvrtek   23.5.   příjem    14 -18 h 

Pátek      24.5.   prodej   14 -18 h 

Sobota     25.5.   prodej   14 -18 h 

Pondělí    27.5.   výdej      16 -18 h 
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Mateřská škola Pohádka 

Ve středu 10. dubna se na naší 

škole konal zápis do 1. třídy.  

Vyzkoušet si práci ve školní lavici 

letos dorazilo 22 dětí. Zatímco  

rodiče  řešili  administrativní  část  

Nová paní učitelka do MŠ Markvartice 

Naše mateřská škola v Markvarticích prochází zajímavým obdobím. S blížícím se koncem tohoto školního roku 

se blíží i loučení s paní Věrou Soukupovou, dlouholetou paní učitelkou, která se rozhodla odejít do zaslouženého 

důchodu. Tím se otevřela možnost pro nového člena pedagogického sboru. Na vypsané výběrové řízení se  

přihlásilo neuvěřitelných 23 kandidátů. Velmi nás to překvapilo, ale zároveň bylo i velice potěšující zjistit, že je 

o naši mateřskou školu takový zájem. 

Dne 16. dubna se konalo druhé kolo výběrového řízení, které se skládalo z ústního pohovoru. Z původního počtu 

23 uchazečů postoupilo do této části výběrového řízení šest osob, z nichž dokonce tři uchazečky byly kdysi  

absolventkami naší ZŠ. Rozhodujícím kritériem bylo ukončené odpovídající vzdělání a získaná praxe v jiných 

MŠ. 

Ústní pohovor byl klíčovou fází výběrového procesu, zde se kandidátky prezentovaly nejen svými odbornými 

znalostmi, ale také osobností a pedagogickými přístupy. Každá z uchazeček měla možnost sdělit své  

pedagogické cíle, představy o vzdělávacím procesu v mateřské škole a odpovědět na otázky výběrové komise. 

Tuto komisi tvořily ředitelka školy paní Mgr. Petrášková, zástupkyně pro MŠ paní Bc. Culková a paní učitelka 

Choutková Roučová. 

Rozhodování o tom, která paní učitelka bude ta pravá, bylo velmi těžké. Všechny byly velice empatické a milé. 

Ale protože volné místo bude jen jedno, můžeme přijmout jen jedinou. Konečné rozhodnutí padlo na paní  

Bc. Evu Koksteinovou, která náš pedagogický sbor posílí od srpna 2024. 

Doufáme, že se jí u nás bude líbit. Držte nám palce, ať k nám do školky přinese svěží vítr a nové inspirace. 

Paní učitelce Věře Soukupové touto cestou moc děkuji za její dlouholetou úspěšnou pedagogickou práci  

a doufám, že si bude ve zdraví užívat zaslouženého odpočinku. 

Mgr. Magda Petrášková, ředitelka ZŠ a MŠ Markvartice 

19 žáků, na které se velmi těšíme. 

Všem budoucím prvňáčkům přeje-

me krásný zbytek školkových let  

a na viděnou v září. 

zápisu, budoucí prvňáčci vyprávěli 

pohádku podle obrázkové osnovy, 

kreslili postavu, poznávali  

geometrické tvary a barvy, počítali 

do 20 (a někteří šikulové i více). 

Do prvního ročníku bylo přijato  

Základní škola 

Zápis do 1. třídy                                         

Za pedagogický sbor ZŠ,  

Lucie Horová  
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Projekt Den Země 

V návaznosti na oslavu Dne Země se žáci 1. a 2. 

třídy vydali na exkurzi do Technických služeb  

v Děčíně. Zopakovali jsme si informace o třídění 

odpadu, prošli celým areálem, prohlédli si  

některé haly a skladovací prostory. Dozvěděli 

jsme se, kam odpad putuje dále ze sběrného  

dvora. Třešničkou na dortu byl popelářský vůz 

se čtyřnohým pasažérem. Počasí nám přálo a tak 

jsme si čekání na autobus krátili hraním her  

a procházkou kolem zámeckého rybníka. Těšíme 

se na další společné akce. 

Den matek 

Na oslavu svátku všech maminek si žáci 1. stupně ZŠ připravili krátké hudebně – recitační představení.  

Výsledek našeho pilného nácviku jsme v pondělí 6. 5. mohli předvést všem zúčastněným maminkám, babičkám, 

tetičkám, tatínkům, dědečkům i strýčkům. Po vtipné úvodní nástupové scénce se aulou rozezněl dětský zpět 

doprovázený kytarou a pianem v provedení paní učitelky Effenbergerové. Za xylofonem, trianglem nebo třeba 

bubny se vystřídali také naši žáci. Při závěrečné skladbě „Srdce nehasnou“ jedno oko nezůstalo suché. Na závěr 

předaly děti maminkám vyrobená přání a ruku v ruce si odešly užít zbytek odpoledne. Pevně věříme, že se  

rodičům připravený program líbil i přesto, že v něm byly drobné chybičky způsobené trémou. Velmi děkujeme 

všem účinkujícím i divákům.  

Lucie Horová 

Za pedagogický sbor 1. st., Lucie Horová 
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V září přijde zákaz 150 tisíc starých kotlů. Hrozí pokuty 50 tisíc korun 

Kotle I. a II. emisní třídy 

 Od září 2024 vstoupí v platnost zákon, který zakazuje používání kotlů na tuhá paliva I. a II. emisní třídy, ale také 
zákaz používání kotlů, které byly vyrobeny před rokem 2000, jež nemají přiřazenou emisní třídu. 

 Kotle I. a II. emisní třídy patří mezi ty nejstarší a také nejméně ekologické, neboť jejich provoz produkuje větší 
množství emisí než kotle vyšších tříd. 

 Údaj o  emisní třídě najde majitel kotle na výrobním štítku, v technické dokumentaci ke kotli, nebo si tento údaj 
může vyžádat u výrobce. Štítek většinou bývá na zadní straně kotle. 

Převzato z www.seznamzpravy.cz, autorka článku Sofie Krýžová  

Poptávka po tepelných čerpadlech a ekologičtějším vytápění klesá. Za čtyři měsíce však domácnosti nebudou 

moct topit ve špinavých kotlích, kterých je v Česku v provozu 150 tisíc. Někteří je měnit nechtějí,  

nebo nemohou. 

Příští topnou sezonu už Češi nebudou smět topit v kotlích na tuhá paliva I. a II. emisní třídy. Zákaz jejich  

používání začne platit od 1. září a důvodem je, že nadměrně zatěžují životní prostředí. 

Podle Ministerstva životního prostředí (MŽP) je potřeba vyměnit ještě 150 000 kotlů. Upozorňuje však na to,  

že někteří lidé sice nemají starší kotle v provozu, ale nechávají si je jako záložní zdroj např. k tepelnému čerpa-

dlu a jiným typům vytápění. Takových může být podle prezidenta Asociace podniků topenářské techniky Zdeň-

ka Lyčky dalších 50 až 70 tisíc. „K takovýmto kotlům se jejich majitelé samozřejmě oficiálně moc nehlásí,“  

podotýká Lyčka. 
 

Soláry a čerpadla se začínají vyplácet. Úspory vidí přes 90 procent majitelů 
 

Přestože těmto domácnostem příliš času nezbývá, zájem o výměnu vytápění oproti loňsku klesá. 

„Minulé dva roky se staré kotle měnily opravdu překotně, nejvíce tomu asi pomohl strach z energetické krize. 

Ti, kteří výměny skutečně potřebovali, měli dostatek financí na nákup nového zdroje a byli dostatečně akční, 

mají zpravidla hotovo,“ říká předseda sdružení Klastr Česká peleta Vladimír Stupavský. 

Jak stihnout výměnu včas 

Pokud si opozdilci objednají výměnu kotle nyní, zářijový termín ještě stihnou. „Kapacity nyní máme  

a na nárůst poptávky jsme připraveni,“ říká Karel Náprstek, technický ředitel společnosti Woltair a expert  

na tepelná čerpadla. Instalační firmy nyní dokážou odbavovat objednávky rychleji díky digitalizaci, ale také 

vzhledem k poklesu poptávky, která jde posledního půl roku dolů. 

„Situace se od posledních let naštěstí stabilizovala, takže čekací doby na dodání vybraného tepelného čerpadla 

jsou dnes poměrně krátké. Samotné posouzení vhodnosti objektu a následný výběr odpovídajícího typu včetně 

projektové dokumentace však není otázkou několika dnů, ale počítá se spíše na týdny, zvláště když jde o starší 

dům a náhradu starého kotle na dřevo nebo uhlí,“ uvádí Vojtěch Formánek ze společnosti Master Therm,  

která se zabývá výrobou tepelných čerpadel. 
 

Česko čeká poslední rok s nejšpinavějšími kotli. Stát spouští dotace 
 

Pokud budou domácnosti řešit výměnu na poslední chvíli, už lhůtu nestihnou. „Kapacity topenářských firem  

na výměnu všech nevyhovujících kotlů, tedy oněch 150 až 220 tisíc, již nyní nejsou,“ popisuje situaci Lyčka. 

Kontroly a jaké hrozí pokuty 

Za porušení zákona, který provoz „špinavých“ kotlů v rodinných a bytových domech a také v rekreačních  

nemovitostech zakazuje, hrozí pokuta až 50 000 Kč, která může být udělena i opakovaně. 

„Kontrolním orgánem jsou v tomto případě místně příslušné obecní úřady obcí s rozšířenou působností. Cílem 

zákazu je zajistit řádné provozování spalovacích stacionárních zdrojů, ne ukládat a vymáhat sankce. Ty by se 

měly uplatňovat převážně v případech, kdy nápravy není možné dosáhnout nápravnými opatřeními,“ říká 

mluvčí MŽP Veronika Krejčí. 

Spoléhání na to, že nikdo na špinavý kotel nepřijde, bude ošemetné. „Od 1. září 2024 bude jednoduché vyžádat 

si povinný protokol o kontrole kotle, ze kterého je zřejmé, jaký kotel je v domácnosti provozován a zda to je  

legální. Úředníci se k těmto informacím snadno dostanou,“ varuje Stupavský. 

Se zbylými kotli je situace horší, neboť na pořízení nového majitelé nemají dostatečné finanční prostředky.  

„I s velice štědrým finančním příspěvkem od státu ve formě dotací by museli na případnou výměnu starého  

kotle za moderní zdroj tepla vynaložit náklady v řádu až několika desítek tisíc korun ze svého,“ říká Lyčka. 
 

Termín už se posouvat nebude 
 

Existuje však i skupina domácností, která nový zdroj vytápění z principu odmítá. „Zvláště starší lidé k tomu již 

nemají motivaci, mladší nemajetní provozovatelé řeší jiné priority,“ myslí si Lyčka. 

Všech více než 150 tisíc kotlů se podle Stupavského stejně za zhruba čtyři měsíce vyměnit nestihne. „Spousty  

https://www.seznamzpravy.cz/tag/tepelne-cerpadlo-65591
https://www.seznamzpravy.cz/tag/tepelne-cerpadlo-65591
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-solary-a-cerpadla-se-zacinaji-vyplacet-uspory-vidi-pres-90-procent-majitelu-250178
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-solary-a-cerpadla-se-zacinaji-vyplacet-uspory-vidi-pres-90-procent-majitelu-250178
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-cesko-ceka-posledni-rok-s-nejspinavejsimi-kotli-stat-spousti-dotace-236205
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-cesko-ceka-posledni-rok-s-nejspinavejsimi-kotli-stat-spousti-dotace-236205
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nevyměněných kotlů také samy skončí už jen tím,  že prasknou, proreznou, či se jinak rozbijí a nebude možné je 

opravit,“ říká. Většina kotlů I. a II. emisní třídy je totiž starší 15, někdy i 20 let, a jejich životnost se chýlí  

ke konci. 
 

Termín povinného ukončení provozu už byl jednou posunut. Původně měl platit od září 2022, ale domácnosti 

a stavby pro rodinnou rekreaci dostaly čas až do letošního roku. Zákaz už ale téměř dva roky platí například 

pro penziony a další provozovny. Navíc je termín konce neekologických kotlů stanoven již 12 let. 

Někteří lidé mohou podle odborníků spoléhat na to, že se termín povinné výměny opět posune. S tím však  

nepočítají ani topenáři ani ministerstvo. „Tento termín byl již jednou odložen o dva roky s ohledem na zcela  

mimořádnou situaci na trhu s energiemi v důsledku mezinárodních událostí a s ohledem na socio-ekonomickou 

situaci domácností,“ říká Krejčí. 
 

Dotace na výměnu kotle 

Na výměnu kotle mohou domácnosti stále čerpat peníze z dotačních programů Nová zelená  

úsporám a takzvané kotlíkové dotace. 

Kotlíkové dotace jsou určeny nízkopříjmovým domácnostem, které mohou získat finance na pokrytí  

až 95 procent nákladů při výměně starého kotle za tepelné čerpadlo nebo kotel na biomasu. 

„Pro nové žádosti je ještě k dispozici zhruba 800 milionů korun. V případě většího zájmu je možné ještě alokaci 

výzvy navýšit o nevyčerpané prostředky z předchozí výzvy, tedy o přibližně 100 milionů korun,“ popisuje Krejčí. 

„Ten kromě až 150 tisíc Kč na rychlé výměny oken, dveří nebo zateplení střechy nabízí dalších až 90 tisíc Kč na 

pořízení termického nebo fotovoltaického systému na ohřev vody,“ popisuje Krejčí. Sníží se tak energetická ná-

ročnost budovy, což lidem sníží náklady na vytápění. 

Jak podat žádost o dotaci z Nové zelené úsporám? 

Dotace jsou vypláceny až zpětně. Žádosti je tak možné podávat v průběhu nebo po realizaci výměny kotle, 

a to elektronicky prostřednictvím Agendového informačního sytému Státního fondu životního prostředí. 

Nová zelená úsporám: podmínky 

Žadatel o dotaci musí předložit doklad o kontrole technického stavu a provozu původního zdroje tepla,  

kterým prokáže emisní třídu kotle. Dále musí dodat fotodokumentaci stávajícího kotle napojeného na otopnou 

soustavu a komínové těleso. 

Po realizaci výměny musí domácnost dodat fotodokumentaci nově instalovaného zdroje tepla, doklad o instalaci 

a uvedení zdroje do provozu, protokol o revizi spalinové cesty, pokud je novým zdrojem tepla spalovací  

zdroj. Potřeba je také zpráva o montáži zpracovaná oprávněnou osobou a potvrzení o ekologické likvidaci  

starého kotle. 

Kdo může o dotaci žádat? 

Peníze jsou určeny pouze pro domácnosti s nižšími příjmy, tedy seniory, invalidní důchodce (žadatel a všichni 

členové jeho domácnosti pobírají starobní důchod nebo invalidní důchod invalidity 3. stupně) a osoby pobírající 

příspěvek na bydlení (žadatel v období mezi 1. lednem 2022 a dnem podání žádosti pobíral příspěvek  

na bydlení). 

Žadatel však musí být vlastníkem nebo spoluvlastníkem nemovitosti – rodinného domu, bytové jednotky  

nebo trvale obývaného rekreačního objektu. 

Jakou částku mohou žadatelé získat? 

Dotace může pokrýt až 95 procent způsobilých výdajů, kterými se myslí náklady na stavební práce, dodávky 

a služby spojené s realizací nového vytápění. Platí však jen na instalace provedené od 1. ledna 2021. Částka 

může dosáhnout výše až 180 000 Kč podle typu nového zdroje. 

Ve všech krajích je možné žádosti o dotace podávat do 30. nebo 31. srpna.  „Nicméně nedoporučuje-

me podání žádosti o podporu odkládat. Pokud budete mít zažádáno o dotaci a kotel ještě nebude 

vyměněn, může vás to při první kontrole ochránit před pokutou,“ říká mluvčí MŽP.  
 

Dotace z programu Nová zelená úsporám dokáže pokrýt až polovinu nákladů. Příspěvek  

na výměnu kotle na biomasu činí cca 80 tisíc Kč, na tepelné čerpadlo do 140 tisíc Kč a na připojení 

k dálkovému vytápění až 40 tisíc Kč.  Domácnosti seniorů, příjemců invalidního důchodu,  

příspěvku na bydlení nebo domácnosti pobírající přídavky na děti mohou případně využít  

program Nová zelená úsporám Light. „Ten kromě až 150 tisíc Kč na rychlé výměny oken,  

dveří nebo zateplení střechy nabízí dalších až 90 tisíc Kč na pořízení termického nebo fotovoltaic-

kého systému na ohřev vody,“ popisuje Krejčí. Sníží se tak energetická náročnost budovy,  

což lidem sníží náklady na vytápění. 

https://www.seznamzpravy.cz/tag/nzu-nova-zelena-usporam-73639
https://www.seznamzpravy.cz/tag/biomasa-26485
https://www.seznamzpravy.cz/tag/nova-zelena-usporam-light-79354
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Vladislav Jaško 

Antonín Krumholz 

Michal Hakl 

Miloš Chadima 

Jaroslava Renková 

Ludmila Milfaitová 

Jaroslava Bažantová 

Všem našim milým jubilantům 
přejeme mnoho zdraví,  

štěstí a spokojenosti! 

 

Oznámení 

Hudební festival 

Fest Markvartice 

se letos konat nebude.  

Je přeložen na příští rok! 

V dubnu se opět konalo 

setkání jubilantů. Nejen 

k poslechu zahrál  

a zazpíval jako vždy 

s velkým úspěchem  

František Nebuželský. 

Všem jubilantům přejeme 

vše nejlepší a těšíme se  

na další setkání! 

Jubilanti 
Stolní tenis Okresní přebor 2023/24 

Oddíl stolního tenisu Markvartice odehrál další ročník registrovaných hráčů Okresní 

přebor, ve kterém letos hrálo bohužel jen šest družstev. Naše družstvo se umístilo  

na pátém místě. Umístnění mohlo být lepší, ale od sedmého kola jsme nemohli počítat 

se dvěma zkušenými hráči Milanem Lopušanem a Jiřím Fajrajzlem, kteří pro nemoc  

do konce soutěže nehráli. Do naše družstva přišel nový hráč Tomáš Kava, který se vel-

mi rychle adaptoval a stává se platným hráčem. Jako nový krok ke zlepšení umístnění 

jsme přidali tréninky týmu v sobotu. 

 „Děčínská liga“ ve stolním tenisu 
Naše dva týmy se přihlásily do 1. ročníku Děčínské ligy ve stolním tenisu.  

Výsledky dopadly na výbornou. Tým Markvartice 1, který hrál ve složení Petr Bříza, 

Jiří Komárek a Petr Tot získal po skončení posledního kola putovní  

pohár Děčínské ligy. Za druhý markvartický tým hráli Miroslav Vacek  

a Tomáš Kava a obsadili krásné 4. místo. Již se těšíme na další ročník, kde se určitě 

objeví nové týmy.  

Turnaj „Děčínské ligy“ ve stolním tenisu  
Oddíl Slavoje Děčín pořádal závěrečný turnaj Děčínské ligy ve stolním tenisu jednotliv-

ců a čtyřher. Do turnaje se přihlásilo čtrnáct hráčů, kteří reprezentovali jednotlivá 

družstva v  tomto ročníku Děčínské ligy.  Hráči  byli  podle  

úspěšnosti rozlosováni do čtyř skupin. Nakonec zvítězil v dramatickém finále Petr Bří-

za z TJ SK Markvartic 1, který porazil Jindru Krannicha ze Slavoje Děčín 2, třetí místo 

obsadil Jaroslav Šmucr ze Slavoje Děčín 4. Ve finále  čtyřhry zvítězili Petr Bříza 

s Jiřím Komárkem nad Pavlínou Brabencovou Martinem Stachem. Na závěr turnaje 

byl předán „Putovní pohár“ vítězi Děčínské ligy družstvu TJ SK Markvartice a všichni 

zúčastnění hráči dostali drobné ceny.  

„Varnsdorfská liga“ ve stolním tenisu 
Tým Markvartic se letos také přihlásil do Varnsdorfské ligy. Hlavním smyslem této 

soutěže pro registrované i neregistrované hráče, měla být možnost si zahrát více kvalit-

ních zápasů. Před začátkem soutěže nám bylo slíbeno, že naše družstvo bude hrát  

ve Varnsdorfu dvojzápasy, ale skutečnost byla jiná. Nejednou se stalo, že jsme na místě 

odehráli jen jeden zápas. Po skončení ročníku jsme se rozhodli, že příští rok již tuto ligu 

hrát nebudeme. 

Petr Bříza a Jiří Komárek s putovním 

pohárem Děčínské ligy  

Petr Bříza a Jindra Krannich ve finále turnaje DL  

Společné foto účastníků turnaje DL  

http://www.markvartice.cz

